

# Η ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΤΩΝ ΑΥΞΗΣΕΩΝ ΦΠΑ ΦΤΑΝΕΙ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΟΣΜΟ

## Μείωση κόστους για μείωση τιμών

• Δεκάδες τα ξενοίκια καταστήματα. Αυξάνονται με ραγδαίους ρυθμούς τα λουκέτα στο εμπορικό κέντρο των Χανίων

Ο εμπορικός κόσμος και στα Χανιά απορρόφησε την πρώτη αύξηση του Φ.Π.Α., καλείται να απορροφήσει και την καινούργια αύξηση που θα ισχύσει από 1η Ιουλίου, εφαρμόζει το σύστημα των προσφορών και των εκπτώσεων, αλλά είναι από πολύ δύσκολο έως αδύνατο να προχωρήσει και σε περαιτέρω μειώσεις τιμών, εάν δεν υπάρξει και μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων, επισημαίνει ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Χανίων Γιάννης Μαργαράνης, απαντώντας ουσιαστικά στις σχετικές δηλώσεις της υπουργού Οικονομίας και Κατέλη για μείωση των τιμών. Την ίδια ώρα στο εμπορικό κέντρο της παλιάς πόλης των Χανίων και μόλις σε δύο οικοδομικά τετράγωνα μεταξύ των οδών Ποτιέ και Μουσούρων υπάρχουν τουλάχιστον δέκα καταστήματα με βιτρίνες στις οποίες αντί για εμπορεύματα υπάρχει η πινακίδα ενοικιάζεται. «Όταν μιλάμε για ύφεση, ύφεση σημαίνει κλείσιμο κατα-



Τα ξενοίκια καταστήματα αυξάνονται στο εμπορικό κέντρο των Χανίων

στημάτων και ανεργία στους εργαζόμενους μας αλλά και στους ίδιους τους εμπόρους. Νομίζω ότι από την δεκαετία της υπερκατανάλωσης και του ανοίγματος πολλών καταστημάτων, θα περάσουμε σε μια άλλη δεκαετία που θα είναι δυστυχώς δύσκολη» σχολίασε ο κ. Μαργαράνης, ενώ σε ότι αφορά στο θέμα των μειώσεων των τιμών είπε πως «στην πρώ-

τη αύξηση του ΦΠΑ δείξαμε τον "πατριωτισμό" μας και την απορροφήσαμε, θέλω να πιστεύω οι περισσότερες επιχειρήσεις και οι περισσότεροι κλάδοι. Αυτό θα γίνει και σε αυτή την αύξηση του ΦΠΑ για την οποία καλούμε και πάλι τους συναδέλφους να την απορροφήσουν. Όμως για μειώσεις τιμών, είναι πάρα πολύ δύσκολο διότι, μια αύξηση του ΦΠΑ της

τάξης του 5% συνολικά φτάνει στο όριο του κέρδους των επιχειρήσεων. Το 55% του τζίρου αποτελεί τους φόρους και το 40% πάγια έξοδα και εμπορεύματα, συνεπώς η κερδοφορία περιορίζεται στο 3-5%».

Όπως τονίζει ο κ. Μαργαράνης για να μειωθούν οι τιμές όπως ζητά η κυβέρνηση θα πρέπει να μειωθεί και το κόστος λειτουργίας των εμπορικών επιχειρήσεων και συγκεκριμένα «πρέπει να μειωθούν τα ενοίκια. Αυτό το βλέπουμε στην πόλη μας ότι συμβαίνει ήδη σε συνεργασία με τους ιδιοκτήτες και θα συνεχίσει να συμβαίνει γιατί οι μειώσεις είναι μεγαλύτερες. Επίσης πρέπει να πέσουν τα τιμολόγια των ΔΕΚΟ< κάτι που δυστυχώς βλέπουμε ότι δεν συμβαίνει, μιας και η ΔΕΗ για ακόμη μια φορά ζητά αύξηση 5-6% για το τρέχον έτος». Άλλες προϋποθέσεις σύμφωνα με τον εμπορικό κόσμο είναι και η περαιτέρω ρύθμιση φορολογικών και ασφαλιστικών εισφορών, η πραγματική ρύθμιση των ληξι-

πρόθεσμων οφειλών των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών και αντιμετώπιση των στρεβλώσεων από τις καταχρηστικές χρεώσεις των τραπεζών, η αναζήτηση καταναλωτικών αποθεμάτων από το παραεμπόριο - παραοικονομία, η άμεση ενεργοποίηση προγραμμάτων ενίσχυσης μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων κ.α.

Παράλληλα ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Χανίων χαρακτηρίζει ως λάθος τις αυξήσεις του ΦΠΑ επισημαίνοντας πως «θα ήταν καλύτερα να μην αυξανόταν το ΦΠΑ και να αυξανόταν η φορολογία των επιχειρήσεων. Δηλαδή οι κερδοφόρες επιχειρήσεις να πληρώσουν περισσότερο και να μην πληγεί οριζόντια η κατανάλωση μέσω των αυξήσεων στο ΦΠΑ».

Σε ότι αφορά στις προσπάθειες που καταβάλλονται από τον εμπορικό κόσμο των Χανίων για συνδρομή σε εκείνους που πλήττονται από τα μέτρα, σε σχετική ανακοίνωση του Εμπορικού Συλλόγου αναφέρεται

πως «συνεχίζουμε το πρόγραμμα «Συμμετέχω» που αφορά έκπτωση σε ανέργους και καλούμε τα μέλη μας σε μαζική συμμετοχή απέναντι σε 10.000 περίπου συνανθρώπους στα Χανιά που πλήττονται άμεσα από τα νέα οικονομικά μέτρα. Επίσης συμμετέχουμε στο πρόγραμμα της ΓΣΕΕ για έκπτωση σε πολύτεκνους και άλλες ευπαθείς κοινωνικές ομάδες που σύντομα θα καθορίσουμε από κοινού με το Εργατικό Κέντρο Χανίων. Σύντομα θα καθορίζουμε και τις επιχειρήσεις που θα παρέχουν έκπτωση και στους κατόχους πιστωτικών καρτών (VISA -MASTERCARD) της Τράπεζας Χανίων. Ως έμποροι και μέλη της τοπικής κοινωνίας, η σκέψη και η δράση μας είναι η στήριξη της τοπικής οικονομίας και η διατήρηση των θέσεων εργασίας. Θα κάνουμε ότι μπορούμε για την διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης της Χανιώτικης οικονομίας και κοινωνίας.»

ΝΑΠ.Σ.  
(napsar@gmail.com)

## Στρεβλή η αγορά καυσίμων στην Κρήτη

• Απάντηση Κατέλη σε ερώτηση του Μ. Σκουλάκη

ΤΙΣ ήδη γνωστές συνθήκες που επικρατούν στην εμπορία καυσίμων στην Κρήτη, επαναλαμβάνει ο υπουργός Οικονομίας Λούκα Κατέλη, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του Μανώλη Σκουλάκη.

Όπως σημειώνει η υπουργός «η πλήρης διερεύνηση του κλάδου των πετρελαιοειδών σε όλα τα στάδια (διύλιση, χονδρική εμπορία, λιανική διάθεση) από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, ανέδειξε δομικές αδυναμίες και χρόνια προβλήματα που δυσχεραίνουν το επίπεδο του ανταγωνισμού και δρουν αυξητικά στο επίπεδο των τιμών των καυσίμων».

Στην απάντηση της αρμόδιας Υπουργού γίνεται εκτενής αναφορά στις στρεβλώσεις του κλάδου των πετρελαιοειδών και σημειώνεται πως «είναι δεδομένο ότι ενώ οι εγχώριες τιμές προσαρμόζονται άμεσα (ακόμα και σε μεγαλύτερο ύψος) στις ανοδικές μεταβολές των διεθνών τιμών του πετρελαίου και των προϊόντων του, σε περιόδους καθοδικής κίνησης των τιμών, εκτός του γεγονότος ότι η προσαρμογή δεν είναι άμεση, είναι και μικρότερου μεγέθους. Αυτή η συμπεριφορά των τιμών σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου καθορίζουν τα περιθώρια τους σε περιόδους ανόδου και καθόδου

των τιμών σε διαφορετικό επίπεδο, επωφελοόμενες των διακυμάνσεων των διεθνών τιμών» επισημαίνει στο σχετικό έγγραφο του ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Ειδικά και σε ότι έχει να κάνει με την αγορά πετρελαιοειδών της Κρήτης, η κα. Κατέλη ενημερώνει το κ. Σκουλάκη ότι «αυτή διερευνάται από την Επιτροπή Ανταγωνισμού μετά από αυτεπάγγελτη έρευνα, στα πλαίσια της οποίας διενεργείται επισταμένος έλεγχος από τους αρμόδιους υπαλλήλους» και πως «τα πορίσματα της έρευνας αυτής δεν έχουν ακόμη οριστικοποιηθεί».

Τέλος η κα. Κατέλη κάνει γνωστό πως:

1. ενισχύεται η λειτουργία Παρατηρητηρίου των λιανικών τιμών των υγρών καυσίμων των πρατηρίων, η οποία φέρνει διαφάνεια στην αγορά καυσίμων σε επίπεδο λιανικής προσθέτοντας ότι, ενώ στις αρχές του έτους δήλωναν στην ιστοσελίδα [www.fuelprices.gr](http://www.fuelprices.gr) τιμές μόνο 300 πρατήρια υγρών καυσίμων τώρα πια τα πρατήρια που δηλώνουν τιμές φτάνουν τα 2.500.

2. η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, με συναντήσεις τόσο με τον Σύνδεσμο των Εταιρειών Εμπορίας Πετρελαιοειδών, όσο και με την Ομοσπονδία και Ενώσεις των βεν-

ζινοπωλών, έλαβε την διαβεβαίωση ότι θα μεριμνήσουν, ώστε τα μέλη τους, να μη προβούν σε περαιτέρω αυξήσεις των τιμών πέραν της αύξησης του Ε.Φ.Κ.

3. συστήνεται ομάδα εργασίας για τη μελέτη του πορίσματος της Επιτροπής Ανταγωνισμού σχετικά με τις δομικές στρεβλώσεις της αγοράς των πετρελαιοειδών και την υποβολή προτάσεων για αντίστοιχες νομοθετικές ρυθμίσεις.

## Μαθητική εβδομάδα πραγματοποιήθηκε στο ΜΑΙΧ

• Συμμετείχαν 432 μαθητές από επτά σχολεία του νομού

ΣΤΑ πλαίσια της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του προγράμματος LIFE+ Junicoast "Δράσεις για την προστασία των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus στην Κρήτη και στο Νότιο Αιγαίο (Ελλάδα)" διοργανώθηκε στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων Μαθητική Εβδομάδα με σκοπό την ενημέρωση των μαθητών για τον σπάνιο οικοτόπο των παράκτιων αμμοθινών με είδη κέδρων.

Η μαθητική εβδομάδα ξεκίνησε τη Δευτέρα 3 Μαΐου 2010 και ολοκληρώθηκε την Παρασκευή 5

Μαΐου 2010. Το πρόγραμμα της μαθητικής εβδομάδας περιλάμβανε:

- Παρουσίαση του προγράμματος Junicoast στο εκθεσιακό κέντρο του ΜΑΙΧ
- Ξεναγήση στο βοτανικό κήπο με τα ενδημικά και σπάνια φυτά της Κρήτης
- Ζωγραφική και κατασκευές με θέμα την προστασία του οικοτόπου

Στη μαθητική εβδομάδα συμμετείχαν συνολικά 432 μαθητές



Στιγμιότυπο από τις δραστηριότητες των μαθητών

από 7 διαφορετικά σχολεία της Α'βάθμιας και Β'βάθμιας εκπαίδευσης του νομού Χανίων.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ ΣΕ ΓΑΜΟΥΣ  
ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ  
ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ  
ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΡΤΥ  
ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΗΛ. 6977587651  
28210 20903

G. M. DIGITAL PHOTO

Η έγκυρη, ακηδεμόνευτη  
φωνή του Πολίτη, η δική σου φωνή,  
κάθε μέρα στον Sky και στους 91,8.

Συνεντεύξεις / Καταγγελίες / Αθλητικά  
Τοπική, Πανελλαδική και Διεθνής Επικαιρότητα

Ο Παντελής Γαϊτσής, η Ελπίδα Κατσαράκη,  
ο Βασίλης Φουντουλάκης, ο Ματθαίος Φρατζεσκάκης  
ο Παντελής Χουλιάκης και ο Μανώλης Μπουζάκης  
...δε μασούν τα λόγια τους, λένε τα πράγματα  
με τ' όνομά τους κι είναι μαζί σας  
στις αλήθειες και στα δύσκολα!

**SKY 91,8**

Αποκαρτώνου 25, Χανιά.  
Τηλ. 28210 53 000, Fax: 28210 55 400, Email: sky918@otenet.gr